
SERIE     N°2                  4 ECO 

EXERCICE N°1 :  

Choisir la seule bonne réponse . 

1/ La fonction dérivée de la fonction f définie sur ℝ par : 

      f ( x ) = x2 + ln ( x + 1 ) est : 

a)  𝒇′(𝒙) =  𝟐. 𝒙 +
𝟏

𝒙+𝟏
          b)   𝒇′(𝒙) =  𝒙 +

𝟏

𝒙+𝟏
         c)    𝒇′(𝒙) =  𝟐. 𝒙 +

𝟏

𝒙
  

2/ Une primitive sur, ℝ , de la fonction g : x ↦
𝟏

𝒙
+ 𝒙𝟐  est :  

a) G ( x ) = 𝒍𝒏(𝒙) +
𝒙𝟑

𝟑
  b)  G ( x ) = 𝒍𝒏(𝒙) + 𝒙√𝒙     c) G ( x ) = 

𝒙𝟑

𝟑
+

𝟐

𝟑
𝒙√𝒙 

3/      
𝒍𝒏(𝒙)

√𝒙𝒙⟶+∞
𝒍  𝒊  𝒎      =  

a)   0                                                        b)      1                                     c)  + ∞ . 

4/      
𝒙

𝒆𝒙𝒙⟶−∞
𝒍  𝒊  𝒎      =  

a)     + ∞                                                b)      1                                     c)  -  ∞ . 

EXERCICE N°2 :  

La courbe (𝑪𝒇) ci-dessous est celle de la fonction : f(x) = xln(x)+ax+b ∀𝒙 ∈ ]𝟎, +∞[ avec a 

et b sont deux réels . (𝑪𝒇) admet une tangente horizontale au point E ( 1 ; - 3 ). 

 

1/   a)    Déterminer graphiquement :         𝒇(𝒙)     𝒙⟶𝟎+
𝒍   𝒊   𝒎 . 

        b)    En déduire la valeur du réel  b. 



2/    Déterminer graphiquement :   f ’(1)  et         𝒇(𝒙)     𝒙⟶+∞
𝒍   𝒊   𝒎 . 

3/    a)  Montrer que f ‘ (x) = 1 + a + ln(x). 

        b)   En déduire la valeur du réel  a. 

EXERCICE N°3 :  

 Soit g( x ) = x.ln(x) – x + 1  ∀𝒙 ∈ ]𝟎, +∞[ 𝒆𝒕 (𝑪𝒈) 𝒔𝒂 𝒓𝒆𝒑𝒓é𝒔𝒆𝒏𝒕𝒂𝒕𝒊𝒐𝒏 𝒈𝒓𝒂𝒑𝒉𝒊𝒒𝒖𝒆. 

   1/ Etudier les variations de g . 

   2/ Donner une équation de la tangente  à (𝑪𝒈) au point d’abscisse e . 

    3/ Calculer g(1) en déduire le signe de g(x) pour tout 𝒙 ∈ ]𝟎, +∞[. 

    EXERCICE N°4 :  

Soit h(x) = x + e – x . 

1/Montrer que la droite D : y = x est une asymptote à (𝑪𝒉) au voisinage de + ∞. 

2/Etudier la position relative de (𝑪𝒉) par rapport à D. 

3/Calculer h’(x). 

4/Dresser son tableau de variation. 

5/ Tracer (𝑪𝒉) et la droite D . 

6/ Calculer l’aire de la partie du plan délimitée par (𝑪𝒉)  , la droite des abscisses , et les   

     droites x = - 2 et x = 2 .  

 

     

 

 

 


